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”ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” 2η μέρα: Ομιλία του π. 
Νίκωνα Αγιορείτη με θέμα: “Η αγάπη”
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Τη Δευτέρα, 29 Σεπτεμβρίου, μετά από την τέλεση του 
εσπερινού και την ιερά παράκληση στον Άγιο Εφραίμ τον 
Κατουνακιώτη και τον Άγιο Δημήτριο τον Μυροβλύτη στον 
Ιερό Ναό Αγίου Δημητριου, Δήμου Αγίου Δημητρίου, διεξήχθη 
σύμφωνα με το πρόγραμμα, ομιλία του Πανοσιολογιώτατου 
Ιερομονάχου π. Νίκωνα Αγιορείτη, με θέμα: “Η αγάπη”.

Ο ομιλητής, ορμώμενος από το βιβλίο του συγγραφέα Τζοβάνι Παπίνι, με τίτλο: «Η 
ιστορία του Χριστού», σκιαγράφησε την αρετή της αγάπης. Αρχικά ανέλυσε την 
επί του όρους ομιλία και τη σημασία που έχει αυτή στην ορθόδοξη διδασκαλία της 
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αγάπης. Χαρακτηριστικά ανέφερε: «Η επί του όρους ομιλία είναι ο πιο περιούσιος 
τίτλος, που δείχνει ποιος είναι ο Χριστός, αλλά και τι πρεσβεύει τελικά ο 
χριστιανισμός για την αγάπη» και συνέχισε τονίζοντας ότι: «ο χριστιανισμός είναι 
ο ανατροπέας, που ανέτρεψε όλη την ιστορία και όλη την κοσμοθεωρία».
Ο ομιλητής, θέλοντας να «αποδείξει» την διαφορά της αγάπης στην επί του όρους 
ομιλία, με άλλες θρησκείες, παρέθεσε πλήθος φιλοσόφων και αρχηγών θρησκειών 
που μίλησαν για την αγάπη, πριν έρθει ο Χριστός και κάνει την αναφερόμενη 
ομιλία και κατέληξε: «Αυτή την αγάπη, στην ολότητά της, κανείς δεν την ήξερε 
πριν την διδάξει ο Χριστός».

Σε άλλο σημείο αναφέρθηκε στη θέση που κατέχει η αγάπη στη σημερινή εποχή, 
και κατά πόσο οι άνθρωποι την διαθέτουμε: «Ο σύγχρονος άνθρωπος κατασκεύασε 
όλα τα πράγματα και γεύτηκε όλα τα πάθη, αλλά η δίψα του δεν σταμάτησε ακόμη, 
γιατί συνεχίζει να έχει κέντρο της ζωής του τον εαυτό του», και πρόσθεσε: «Αυτός 
που εξακολουθεί να αγαπά πολύ τον εαυτό του δεν μπορεί να αγαπήσει τους 
άλλους».

Κλείνοντας σκιαγράφησε τον πλέον κατάλληλο που μπορεί να μας σμιλεύσει την 
αγάπη και δεν είναι άλλος από τον εχθρό μας: «Ο εχθρός μας είναι ο μεγαλύτερος 
σωτήρας μας, πρέπει να τον ευγνωμονούμε κάθε μέρα, διότι είναι ο μόνος που 
μπορεί να δει και να πει, χωρίς καμιά υποκρισία, οτιδήποτε είναι κακό και άσχημο 
πάνω μας» και συνέχισε: «Μας θυμίζει τον αληθινό μας χαρακτήρα. Γι’ αυτό στον 
εχθρό χρωστάμε την αγάπη μας!»

Ολοκληρώνοντας ευχήθηκε: «Όπως ο πρωτομάρτυρας Άγιος Στέφανος μέχρι και 
πλήθος σημερινών αγίων, να συγχωρούμε τους «βασανιστές» μας και να ζητάμε 
από το Θεό να μας χωρέσει στο άπειρο έλεός του, αμήν».

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε το καθιερωμένο “Ενοριακό Αρχονταρίκι” όπου ο 
Γέροντας Νίκων απάντησε στα πολλά ερωτήματα που του υπέβαλε το ακροατήριο.

Η 2η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική αγρυπνία 
στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Καλλίνικος, 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Προφήτου Ηλία Θήρας και έψαλαν οι Πρωτοψάλτες 
κ.κ. Γεώργιος Τσουραπούλης και Γρηγόριος Γκαλιμανάς.
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